
ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024
Comitê Gestor do Plano Integrado de Gerenciamento de Resíduos da

Construção Civil e Volumosos do Distrito Federal – CORC/DF

Ao oitavo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às 09h30min,
após a segunda chamada, se inicia a 5ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Plano
Integrado de Gerenciamento de Resíduos da Construção Civil e Volumosos do Distrito
Federal  – CORC/DF, realizada no Sindicato da Indústria da Construção Civil no
Distrito Federal - SINDUSCON, atendendo à convocação do Subsecretário de Gestão
das Águas e Resíduos Sólidos - (SEMA/SUGARS). Fizeram-se presentes o Sr. Amir
Bittar, que coordenou a reunião, e o Sr. Hermínio Medeiros como suplente da
Secretaria (SEMA), Eber Rossi (ASCOLES), Cláudio Henrique (UnB), Felipe Leite
(SLU), Gustavo Oliveira (SLU), Helena Mazzaro (SINDUSCON), Edmilson
(DF-LEGAL), Carlos Eduardo Martins (ATTR). Participaram como ouvinte: Hamilton
Favilla (SEMA), Luciano Pereira (SEMA), Menelle Pires (SEMA), Mayara Menezes
(ADASA), Guilherme de Almeida (ADASA). O Coordenador certificou-se do quórum,
na segunda chamada, e declarou aberta a sessão. O Sr. Amir apresentou a pauta da
reunião: 1. Aprovação da ata da 4ª RO; 2. Proposta e aprovação de alteração do
regimento interno e 3. Informes. O Coordenador informou que a ata da 4ª RO foi
enviada para o e-mail dos membros e submetida à aprovação. A ata foi aprovada por
unanimidade. Em prosseguimento a reunião, o Coordenador convidou o Sr. Herminio
Medeiros para apresentar o item 2 da pauta. Hermínio iniciou a reunião
cumprimentando os presentes e apresentando o histórico da proposta de criação da
Câmara Técnica para Revisão do Regimento Interno. A proposta foi levantada na
quarta reunião ordinária do CORC, com o objetivo de revisar e atualizar o regimento
interno. Foi proposta a criação da Câmara Técnica. Contudo, não houve adesão para
as funções de coordenação geral, relatoria técnica e secretaria executiva. A
responsabilidade foi assumida internamente pela SEMA, permitindo que o trabalho
prosseguisse. A revisão incluiu: estudo comparativo dos regimentos internos do
CONAM, CRH e CORC, identificação de lacunas no regimento interno, como a falta de
previsão para extinção de câmaras técnicas inativas. Em relação a outros pontos, não
houve problemas, e as atribuições foram mantidas conforme o texto original. Outro
ponto discutido foi a proposição de abordar a questão dos resíduos sólidos nas zonas
rurais, algo que ainda não foi considerado de forma estruturada no planejamento
urbano. Foi reconhecido que esse tipo de adaptação pode aumentar os custos, mas é
uma questão econômica inevitável. Outro ponto importante foi a reformulação das
câmaras técnicas. A proposta foi mudar de "câmaras técnicas" para "grupos de
trabalho", com prazos definidos pela coordenação do CORC. Isso visa dar mais
flexibilidade ao processo, conforme sugerido por um colega da SEAGRI. A questão
dos pareceres foi abordada, com a inserção de um parágrafo único no regimento
interno para regular a solicitação de informações complementares nos pareceres, algo
que não estava previsto anteriormente. A apresentação foi transmitida ao grupo de
forma rápida, e o arquivo foi enviado a todos os participantes para análise posterior.
Herminio ressalta o compromisso de seguir com as etapas de compilação das
sugestões e a finalização do regimento, com a intenção de concluir as modificações
ainda este ano, para que o trabalho do comitê avance sem mais impedimentos. Sr.
Amir agradeceu a apresentação e proferiu que a revisão do regimento não fosse feita
item por item durante a reunião, mas sim disponibilizada para análise no SEI e no



Google Drive, permitindo que representantes externos e internos adicionem sugestões
dentro de um prazo determinado. Foi decidido que o prazo para as contribuições dos
membros do CORC será de 15 dias corridos. O documento será enviado por e-mail e
disponibilizado em um Google Drive para que todos possam fazer suas sugestões e
manifestações. Os membros do GDF devem se manifestar via SEI, enquanto os
externos terão acesso ao documento e poderão enviar suas contribuições diretamente.
Após esse prazo, as sugestões serão compiladas e um documento final será levado
para aprovação no CORC, com a assinatura de todos os envolvidos, incluindo os
membros externos. Durante os informes, foi feita a apresentação de Miguel, novo
Subsecretário de Gestão das Águas e Resíduos Sólidos. Márcio, da ABES, informou
sobre o 13º Congresso Brasileiro de Engenharia Sanitária e Ambiental, que acontecerá
em Brasília em maio, Foi sugerido que o CORC colabore com a divulgação do evento.
A ADASA, também fez um convite para a audiência pública sobre os preços cobrados
pelos prestadores de serviços de resíduos urbanos e resíduos da construção civil, com
a possibilidade de participação online. O coordenador agradeceu a todos, em especial
ao Hermínio, pelo empenho e dedicação na organização da reunião e nas atividades
do comitê, e encerrou a reunião, agradecendo pela presença de todos.


